

数年磨一剑。一部酝酿多年,历经3次审议、备受外界关注的综合性法律——《中华人民共和国旅游法》将于今年10月1日实施。其中明令禁止“零负团费”、增加购物点、强迫购物等行为。一石激起千层浪。近日,三湘华声全媒体记者从多家旅行社了解到,目前10月份的旅游产品策划已提上日程,部分线路涨价幅度甚至会翻番。到底是什么原因促使此次旅游价格大涨?价格上涨背后对游客和旅行社来说,究竟是好事还是坏事?



资讯集装

张家界国际乡村音乐周 8月31日启幕

近日,2013张家界国际乡村音乐周新闻发布会在北京举行。一场以“水为背景,田园为舞台”的国际乡村音乐周将于8月31日在张家界拉开帷幕。

据悉,“2013张家界国际乡村音乐周”以“世界的自然遗产、我们的乡村音乐”为主题,包含2013张家界国际乡村音乐周开幕式、国际乡村音乐巡演活动、音乐周激情狂欢夜活动、“哈雷骑士·音乐同行”、“张家界的文化梦”音乐周主题论坛、国际乡村音乐周颁奖和闭幕式等六个活动。

■三湘华声全媒体记者 肖志芳

9月搭乘宝中专列旅游 可享实惠

夏末初秋,出游好时节。去西北,宝中旅游推荐:内蒙古、宁夏、西宁、敦煌、吐鲁番、乌鲁木齐、太原空调专列14日游,3080元/人起,9月1日发班。

闯关东,宝中旅游推荐:秦皇岛、山海关、北戴河、哈尔滨、满洲里、呼伦贝尔、长白山、沈阳中老年专列13日游,1999元/人起,9月5日发班。

下江南,宝中旅游推荐:千名老人下江南(单航次),3280元/人起,9月1日发班。

上北京,宝中旅游推荐:北京、天津专列8日游,1180元/人起,10月20日发班。

■通讯员 赵浪 三湘华声全媒体记者 潘海涛

旅游法10月施行 跟团游价格将飙升

所有自费和购物项目将被取消,半自助产品有优惠

旅游法实施在即,旅行社酝酿涨价

8月20日,家住长沙四方坪的蔡女士来到一家颇有影响力的旅行社,想安排父亲在国庆节后出游。旅行社的工作人员建议,最好还是让老人赶在9月份出游,因为到了10月份,旅游价格就会大幅上涨。

问及原因,业内人士纷纷指向10月1日实施的《旅

游法》,新法明确规定,旅行社不得以低于成本的价格招徕、组织、接待旅游者;不得指定具体购物场所,不得强迫或变相强迫购物,不得安排任何形式的另行付费旅游项目。

三湘华声全媒体记者了解到,目前东南亚、欧洲、北美、澳洲、日韩、港澳

等方向的跟团游价格普涨两到三成,其中欧洲、美国跟团游报价涨幅最大,最高甚至超过了35%,国庆节假期可能会翻番。不过,也有的旅游产品涨价不明显,例如最近三四年兴起的以“高端、品质、纯玩”为卖点的线路,尤其是欧美长线出境游产品。

支招

跟团游价格飙升 选择半自助产品有实惠

跟团游集体涨价,未来自由行势必持续升温,尤其是出境自由行人数的增长。去哪儿网国际机票产品总监邢弘表示,新《旅游法》实施后,日韩、港澳台、东南亚等短线自由行比例将超过50%。

出境自由行机票成本占大头,学会淘特价机票,就是出国玩省钱的关键。如何才能买到实惠的出境机票?邢弘建议,消费者最好提前一个月以上购票,实时关注各大航空公司网站促销信息,往返程打包购买价更低。

哪里有市场,哪里就有需求,除了在线网络看中自由市场,省内多家旅行社也在这一领域持续发力。较之于在线购买“机票+酒店”,张世忠表示,当下旅行社推出的半自由行产品性价比显然更高,他进一步补充道,“在线网络只卖资源不卖服务,而旅行社推出的产品则是两者兼具,游客选择旅行社产品,除了能获得与网络相差无几的价格优惠,而且还享受旅行社的实体服务”。

■三湘华声全媒体记者 潘海涛 实习生 钟雅洁 高洁

低价假象通过购物等方式逐一填补

《旅游法》最直接的影响是旅游价格的调整,从各方面来看,集体涨价几成板上钉钉的事情。自此之后,当下不少旅行社推出的诸如“港澳双飞五日游1290元、海南精品五日游990元”等超低价格路线甚至零负团费线路将一去不复返。

对于低价团,不少游客肯定有这样的感受:参

团后不仅餐饮标准被降低、住宿标准大打折扣,甚至还会被强迫购物。一名不愿透露姓名的旅行社人士表示,羊毛出在羊身上,之前许多旅游产品能够以“不可思议”的低价招徕游客,“主要是因为地接社不向组团社收取接待费用,而是通过游客在目的地的购物、自费项目来弥补团

费。”该人士粗略地算了一笔账,以泰国游为例,含有税金的往返国际机票成本至少也要4000元,加上住宿、餐饮、门票,七八千元费用以前被单独拿出来,变成一连串的利润点在旅程中逐一回收,也就造成了“低价”的假象。

跟团游价格量跌,纯玩让支出更透明

市场经济环境下,价格是最直接而有效的杠杆,这一观点同样适用于此次旅游行业的集体涨价。湖南商学院旅游管理学院院长钟志平教授分析称,“跟团游价格上涨,消费者肯定一时无法接受,旅行社业务量势必会有减少,旅游市场将面临价涨量跌的短期阵痛”。

正如硬币的两面,挑战也可转换为机遇。在湖南宝中旅游副总经理陈辉看来,跟团游此次价格的变化,并非是“涨价”,而是让旅游价格“回归正常”,今后所有的旅行团都得“一价全包”,消费者也一目了然,不会再出现半路上被“宰”的可能。

华天国旅市场部经理

张世忠补充道,随着新《旅游法》的实施,零团费的终结,各类购物点加点、强迫购物等的明令禁止,各条出游线路都将转变为“纯玩团”,游客的游玩行程和费用支出将更透明化,游客权益将得到最大保障,与此同时,《旅游法》的实施也有利于整肃市场秩序,实现游客与旅行社的双赢。

3780元即可长滩岛 逍遥六日游

对长滩岛早已心动的市民有福利了,记者从华天国旅获悉,市民只需拨打电话84446500即有机会获得3780元长滩岛6天5晚逍遥六日游。

记者了解到,此次推出的长滩岛秒杀团为6天5晚逍遥六日游,超高性价比,入住半山海景酒店,8月28日、9月6日、9月11日三个团期可选,限量10个名额。■通讯员 张世忠 陈娟 三湘华声全媒体记者 潘海涛

广东海陵岛旅游推介会在长沙举行

8月19日,广东省阳江市海陵岛旅游推介会在长沙举行。海陵区有关负责人表示,这次推介会为企企业搭建了与长沙市交流合作的新平台,给商务旅游发展拓展了新空间,给旅游企业营造了商机,将有效促进商务旅游的持续深入发展。

海陵岛海域辽阔,自然资源丰富,人文荟萃,气候宜人,全岛绿化覆盖率达96%。岛上基础设施配套完善,食、住、行、游、购、娱等功能配套齐全,游客可体验到鲜美的海鲜,浪漫的海滨风情,舒适的海景套房,令人惊喜的阳江手信。

■通讯员 海轩 三湘华声全媒体记者 潘海涛

动态

揭秘

影响